1. ООО «ЖилЦентр»

109380, Москва, ул. Степана Шутова, д. 4, стр. 1, пом. 6, оф. 10А

2. Управа Обручевского района г. Москвы

119421, Москва, ул. Новаторов, д. 4, корп. 8

РЕШЕНИЕ 

по делу №1-00-33/77-13 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров

24 января 2013 года                                                                                               Москва

Комиссия Московского УФАС России  по рассмотрению жалоб на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее — Комиссия) в составе:

Заместитель председателя Комиссии: главный специалист-эксперт отдела антимонопольного контроля торгов Толкунова А.В.,

Члены Комиссии: 

главный специалист-эксперт отдела антимонопольного контроля торгов Жубрин А.А., 

ведущий специалист-эксперт отдела антимонопольного контроля торгов Мамедалиев Р.М.,

в присутствии представителей: 

ООО «ЖилЦентр» Троицкого Н.В. (по доверенности от 10.01.2013 № 180),

Управа Обручевского района г. Москвы  Сичинавы И.Д. (по доверенности от 21.01.2013 № 2),

ГУП ДЕЗ Обручевского района Вильчинского А.А. (по доверенности от 22.01.2013 № б/н),

рассмотрев жалобу ООО «ЖилЦентр» (ИНН: 7721728416, ОГРН: 1117746500695, адрес: 109380, Москва, ул. Степана Шутова, д. 4, стр. 1, пом. 6, оф. 10А) на действия организатора торгов — Управы Обручевского района г. Москвы (ИНН: 7728273790, ОГРН: 1027728017240, адрес: 119421, Москва, ул. Новаторов, д. 4, корп. 8) при проведении открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными жилыми домами по адресу: г. Москва, Ленинский проспект, д. 105, корп. 1, 3,

в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции),

УСТАНОВИЛА:

В адрес Московского УФАС России поступила жалоба ООО «ЖилЦентр» (далее — Заявитель) на действия  организатора торгов — Управы Обручевского района г. Москвы (далее — Организатор торгов) при проведении открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными жилыми домами по адресу: г. Москва, Ленинский проспект, д. 105, корп. 1, 3 (далее — Конкурс).

По мнению Заявителя нарушение его прав и законных интересов со стороны Организатора торгов выразилось в неправомерном отказе в допуске к участию в Конкурсе.

В соответствии с частью 1 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции  антимонопольный орган рассматривает жалобы на действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии при организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов или в случае, если торги, проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации, признаны несостоявшимися. 

В соответствии со статьей 161 Жилищного кодекса Российской Федерации от 26.12.2004 № 188-ФЗ орган местного самоуправления проводит открытый конкурс по отбору управляющей организации в порядке, установленном постановлением Правительства Российской Федерации   от 06.02.2006 г. № 75 «О порядке проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом» (далее — Постановление Правительства № 75).

В соответствии с Постановлением Правительства № 75 установлен порядок организации и проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом.

Согласно представленным материалам и информации на сайте Департамента города Москвы по конкурентной политике www.tender.mos.ru (далее — Официальный сайт) в сети Интернет 10.12.2012 размещено извещение о проведении Конкурса. Дата вскрытия конвертов с заявками на участие в Конкурсе 09.01.2013. Дата рассмотрения заявок на участие в Конкурсе 10.01.2013. Дата проведения Конкурса 10.01.2013.

В соответствии с протоколом вскрытия конвертов с заявками на участие в Конкурсе от 09.01.2013 по лотам №№ 1-2 подано 5 заявок на участие в Конкурсе, в том числе заявка Заявителя.

В соответствии с протоколом рассмотрения заявок на участие в Конкурсе от 10.01.2013 заявка Заявителя была не допущена в связи с нарушением пп. 5 п. 15, пп. 1 п. 18, пп. 2 п. 53 Постановления Правительства № 75, а именно наличием кредиторской задолженности за последний завершенный отчетный период в размере свыше 70 процентов балансовой стоимости активов претендента по данным бухгалтерской отчетности за последний завершенный отчетный период, а также наличием недостоверных сведений в представленной бухгалтерской отчетности за последний завершенный отчетный период.

Заявитель не согласен с данными основаниями недопуска к участию в Конкурсе, так как им были выполнены все условия для допуска к участию в Конкурсе и все документы и сведения, приложенные в составе заявки на участие в Конкурсе являются достоверными, в связи с чем Заявитель считает неправомерными действия Организатора торгов.

На заседании Комиссии представитель Организатора торгов не согласился с доводом Заявителя и пояснил, что при проведении Конкурса Организатор торгов строго руководствовался требованиями Постановления Правительства № 75 и нарушений в своих действиях не усматривает. 

Кроме того Организатор торгов указывает, что на основании представленного бухгалтерского за последний отчетный период конкурсная комиссия пришла к выводу, что у Заявителя кредиторская задолженность превышает 70 процентов балансовой стоимости активов, так как при расчете данного показателя процентное соотношение кредиторской задолженности (сумма статьи 1400 раздела IV, статьи 1510 раздела V и статьи 1520 раздела V бухгалтерского баланса) к балансовой стоимости активов (статья 1600 раздела II бухгалтерского баланса) составляет 105, 47 %, что превышает 70 % из чего следует несоответствие претендента пп. 5 п. 15 Постановления Правительства № 75.

При этом, Организатор торгов в обоснование не допуска Заявителя также указывает, что в составе заявки Заявителя на участие в Конкурсе представлен бухгалтерский баланс за 2012 год, который сдан в налоговый орган ООО «АльянсМаркетинг», в то время, как заявку подавал ООО «ЖилЦентр», которое ведет свою деятельность с 2011 года. На данном основании конкурсная комиссия сделала вывод о представлении недостоверных сведений со стороны претендента и приняла решение о не допуске Заявителя к участию в Конкурсе, как несоответствующего пп. 2 п. 53 Постановления Правительства № 75.

В соответствии с пунктом 15 Постановления Правительства № 75 при проведении конкурса устанавливаются следующие требования к претендентам:

1) соответствие претендентов установленным федеральными законами требованиям к лицам, осуществляющим выполнение работ, оказание услуг, предусмотренных договором управления многоквартирным домом;

2) в отношении претендента не проводится процедура банкротства либо в отношении претендента - юридического лица не проводится процедура ликвидации;

3) деятельность претендента не приостановлена в порядке, предусмотренном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;

4) отсутствие у претендента задолженности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты любого уровня или государственные внебюджетные фонды за последний завершенный отчетный период в размере свыше 25 процентов балансовой стоимости активов претендента по данным бухгалтерской отчетности за последний завершенный отчетный период. Претендент считается соответствующим установленному требованию, если он обжаловал наличие указанной задолженности в соответствии с законодательством Российской Федерации и решение по такой жалобе не вступило в силу;

5) отсутствие у претендента кредиторской задолженности за последний завершенный отчетный период в размере свыше 70 процентов балансовой стоимости активов претендента по данным бухгалтерской отчетности за последний завершенный отчетный период;

6) внесение претендентом на счет, указанный в конкурсной документации, средств в качестве обеспечения заявки на участие в конкурсе. При этом претендент считается соответствующим данному требованию, если непосредственно перед началом процедуры вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе средства поступили на счет, указанный в конкурсной документации.

В соответствии с пунктом 53 Постановления Правительства № 75 заявка на участие в конкурсе включает в себя:

1) сведения и документы о претенденте:

наименование, организационно-правовую форму, место нахождения, почтовый адрес - для юридического лица;

фамилию, имя, отчество, данные документа, удостоверяющего личность, место жительства - для индивидуального предпринимателя;

номер телефона;

выписку из Единого государственного реестра юридических лиц — для юридического лица;

выписку из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей - для индивидуального предпринимателя;

документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени юридического лица или индивидуального предпринимателя, подавшего заявку на участие в конкурсе;

реквизиты банковского счета для возврата средств, внесенных в качестве обеспечения заявки на участие в конкурсе;

2) документы, подтверждающие соответствие претендента установленным требованиям для участия в конкурсе, или заверенные в установленном порядке копии таких документов:

документы, подтверждающие внесение средств в качестве обеспечения заявки на участие в конкурсе;

копию документов, подтверждающих соответствие претендента требованию, установленному подпунктом 1 пункта 15 Постановления Правительства № 75, если федеральными законами установлены требования к лицам, осуществляющим выполнение работ, оказание услуг, предусмотренных договором управления многоквартирным домом;

копии утвержденного бухгалтерского баланса за последний отчетный период;

3) реквизиты банковского счета для внесения собственниками помещений в многоквартирном доме и нанимателями жилых помещений по договору социального найма и договору найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда платы за содержание и ремонт жилого помещения и платы за коммунальные услуги.

На заседании Комиссией установлено следующее.

В составе заявки Заявителя представлен документ (Решение № 2 единственного участника общества ООО «АльянсМаркетинг» от 05.10.2012) свидетельствующий о переименовании ООО «АльянсМаркетинг» в ООО «ЖилЦентр» (свидетельство о внесении записи в ЕГРЮЛ приложено к материалам дела), а также копия бухгалтерского баланса за 2012 год, который был сдан ООО «АльянсМаркетинг». 

При этом, представить Заявителя подтверждает, что дополнительные записи/изменения в ЕГРЮЛ не вносились. В связи с чем бухгалтерский баланс ООО «АльянсМаркетинг» является актуальным и действительным бухгалтерским балансом ООО «ЖилЦентр».

Согласно подпункту 5 пункта 15 Постановления Правительства № 75 установлены требования к претендентам, в том числе требование об отсутствии у претендента кредиторской задолженности за последний завершенный отчетный период в размере свыше 70 процентов балансовой стоимости активов претендента по данным бухгалтерской отчетности за последний завершенный отчетный период.

В соответствии с представленным Заявителем в составе заявки на участие в Конкурсе бухгалтерским балансом за 2012 год кредиторская задолженность составляет 102 000 рублей, а балансовая стоимость активов 3 272 000 рублей. Согласно этим данным процентное соотношение кредиторской задолженности по сравнению с балансовой стоимостью активов равна 3,12 % (статья 1520 раздела V бухгалтерского баланса / статья 1600 раздела II бухгалтерского баланса * 100%). Данное обстоятельство свидетельствует об отсутствие кредиторской задолженности за последний завершенный отчетный период в размере свыше 70 процентов балансовой стоимости активов претендента по данным бухгалтерской отчетности за последний завершенный отчетный период.

В соответствии с пунктом 18 Постановления Правительства № 75 основаниями для отказа допуска к участию в конкурсе являются:

1) непредставление определенных пунктом 53 Постановления Правительства № 75 документов либо наличие в таких документах недостоверных сведений;

2) несоответствие претендента требованиям, установленным пунктом 15 настоящих Правил;

3) несоответствие заявки на участие в конкурсе требованиям, установленным пунктами 52 - 53 Постановления Правительства № 75.

Таким образом, Комиссия приходит к выводу, что отклонение заявки Заявителя по указанным в протоколе рассмотрения заявок на участие в Конкурсе основаниям является  необоснованным. В связи с чем Комиссия усматривает нарушение Организатором торгов пункта 18 Постановления Правительства № 75.

В соответствии с частью 17 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции в случае, если в ходе рассмотрения жалобы комиссией антимонопольного органа установлены иные нарушения в действиях (бездействии) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии, комиссия антимонопольного органа принимает решение с учетом всех выявленных нарушений.

В соответствии с пунктом 4.1.2 Конкурсной документации заинтересованное лицо подает заявку на участие в конкурсе в письменной форме. В отношении одного лота подается отдельная заявка.

ООО «РСТ эксплуатация» (далее — Победитель) представил одну заявку на участие в Конкурсе по двум лотам, что не соответствует пункту 4.1.2 Конкурсной документации.

На заседании Комиссия установила, что Победитель в составе заявки на участие в Конкурсе не представил копию утвержденного бухгалтерского баланса за последний отчетный период.

При этом, заявка на участие в Конкурсе Победителя содержала копию  уведомления о возможности применения упрощенной системы налогообложения.

В соответствии с подпунктом 2 пункта 53 Постановления правительства № 75 заявка на участие в конкурсе включает в себя, в том числе копию утвержденного бухгалтерского баланса за последний отчетный период.

В соответствии с пунктом 3 статьи 4 Федерального закона от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее — Закон о бухгалтерском учете) организации, перешедшие на упрощенную систему налогообложения, освобождаются от обязанности ведения бухгалтерского учета, если иное не предусмотрено данным пунктом.

Организации и индивидуальные предприниматели, применяющие упрощенную систему налогообложения, ведут учет доходов и расходов в порядке, установленном главой 26.2 Налогового кодекса Российской Федерации (далее — Налоговый кодекс).

Согласно подпункту 5 пункта 1 статьи 23 Налогового кодекса налогоплательщики обязаны представлять в налоговый орган по месту нахождения организации бухгалтерскую отчетность в соответствии с требованиями, установленными Законом о бухгалтерском учете, за исключением случаев, когда организации в соответствии с Законом о бухгалтерском учете не обязаны вести бухгалтерский учет или освобождены от его ведения.

При этом в соответствии с разъяснениями, данными в письме Министерства регионального развития Российской Федерации N 33144-МС/14 от 09.10.2009 года, при подаче документов для участия в конкурсе организациям, применяющим упрощенную систему налогообложения, следует представлять налоговую декларацию по единому налогу, уплачиваемому, в связи с применением упрощенной системой налогообложения за последний отчетный период, а также копию свидетельства о возможности применения упрощенной системы налогообложения.

Таким образом, вместо бухгалтерского баланса, предусмотренного подпунктом 2 пункта 53 Постановления Правительства № 75 Победитель должен был представить копию налоговой декларации по налогу, уплачиваемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения за последний отчетный период, а также уведомление о возможности применения упрощенной системы налогообложения.

В соответствии с протоколом рассмотрения заявок на участие в Конкурсе от 10.01.2013 заявки ООО «РСТ эксплуатация» допущены к участию в Конкурсе.

На заседании Комиссия установила, что  налоговая декларация по налогу, уплачиваемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения за последний отчетный период в составе заявки Победителя отсутствовала.

В соответствии с пунктом 18 Постановления Правительства № 75 основаниям для отказа допуске к участию в конкурсе является, в том числе непредставление определенных пунктом 53 Постановления Правительства № 75 документов либо наличие в таких документах недостоверных сведений.

Таким образом, Организатор торгов должен был отклонить заявку Победителя в соответствии с пунктом 18 Постановления Правительства № 75.

На основании изложенного и в соответствии с частью 20 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции Комиссия,

РЕШИЛА:

1. Признать жалобу Заявителя на действия Организатора торгов обоснованной.

2. Признать Организатора торгов нарушившим пункт 18 Постановления Правительства № 75.

3. Выдать Организатору торгов обязательное для исполнения предписание об устранении выявленных нарушений.

Настоящее решение может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его принятия.

Заместитель председателя Комиссии:                                                    А.В. Толкунова                                                                  

Члены Комиссии:                                                                                         А.А. Жубрин                   

Р.М. Мамедалиев                                                                                                                                                        

Исп. Жубрин А.А., тел.: (495) 784 75 05 доб. 195
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